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  Αθήνα,25.09.2024 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  
Προς τον Υπουργό Πολιτικής Προστασίας και Κλιματικής Κρίσης 

 
Θέμα: «Μονιμοποίηση των Πυροσβεστών Πενταετούς Υποχρέωσης (Π.Π.Υ.)» 

 
Η κλιματική κρίση μας απειλεί. Η χώρα μας είναι «hot spot» της κλιματικής κρίσης στον 

μεσογειακό χώρο και αν συνεχίσουμε έτσι, θα καταστραφούμε. Όχι μόνο το φυσικό περιβάλλον, 

αλλά και η ποιότητα ζωής και το μέλλον των ανθρώπων της. Χρειαζόμαστε ριζική αλλαγή πορείας.  Ο 

ρόλος της πυροσβεστικής είναι ιδιαίτερα κρίσιμος στην ενίσχυση της ανθεκτικότητας και της 

προστασίας από τις επιπτώσεις των καταστροφών της κλιματικής κρίσης, όπου αποτελούν την νέα 

κανονικότητα.  

Ολόκληρη η Κοινωνία ευχαριστεί το πυροσβεστικό σώμα και εκφράζει τον θαυμασμό της  για 

τις ηρωικές προσπάθειες των πυροσβεστών.  Η πολιτεία είναι σαφές ότι τους χρωστάει, όμως, όταν 

έρχεται η στιγμή της ικανοποίησης των αιτημάτων τους, η κυβέρνηση εγκλωβισμένη στις 

νεοφιλελεύθερες ιδεοληψίες της περί μικρού κράτους αρνείται ή αδρανεί.  

Συγκεκριμένα, υπάρχουν 3600 και άνω κενές θέσεις στην πυροσβεστική και παρόλο τις 

υποσχέσεις της κυβέρνησης η πραγματικότητα τη διαψεύδει. Οι 3600 και άνω κενές θέσεις θα 

μπορούσαν να καλυφθούν από τους συμβασιούχους πυροσβέστες. Το νομοθετικό πλαίσιο (ν.3938) 

υπάρχει και έχει επαναληφθεί στο παρελθόν. Μπορούν οι εποχικοί πυροσβέστες να μετατραπούν σε 

Π.Π.Υ και μετά, αν πληρούν τα απαιτούμενα κριτήρια, να μονιμοποιηθούν μετά από 5 χρόνια.  Απλά 

η κυβέρνηση δεν θέλει.  

Επίσης ακατανόητη η στάση της κυβέρνησης και στην περίπτωση των ήδη Π.Π.Υ. Το 2019 από 

συμβασιούχοι έγιναν Π.Π.Υ. Τον Απρίλιο του 2024 έκλεισαν τα 5 χρόνια, άρα θα έπρεπε να γίνουν 

μόνιμοι στις 2.5.2024. Βγήκε μάλιστα και σχετική διαταγή, για να κάνουν αίτηση όσοι έχουν τα 

σχετικά προσόντα για να γίνουν μόνιμοι. Ούτε όμως σε αυτό ανταποκρίθηκε η κυβέρνηση. Δεν 

τήρησε καν τον νόμο. Η κυβέρνηση κατέθεσε τροπολογία, σύμφωνα με την οποία μετατέθηκε η 

μονιμοποίηση τους για το 2025. 

Οι δικαιολογίες για την ασυνέπεια εκ μέρους της κυβέρνησης ήταν  διάφορες, όπως ότι εκ 

παραδρομής  το Υπουργείο Εσωτερικών δεν τους υπολόγισε στις προσλήψεις του 2024,  ότι δεν τους 

υπολόγισαν στον προϋπολογισμό κλπ.  Σε κάθε περίπτωση από αυτό συνεπάγεται ανεπάρκεια του 

επιτελικού κράτους. Είτε υπήρξε ανικανότητα συνεννόησης των συναρμόδιων υπουργείων είτε 

υπήρξε αδράνεια είτε σκόπιμη άρνηση, πρόκειται για μια σαφώς άδικη συμπεριφορά της πολιτείας 

εις βάρος των  Π.Π.Υ. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Γιατί δεν μονιμοποιήθηκαν τον Μάϊο του 2024 οι Π.Π.Υ. που προσλήφθηκαν το 2019 και πληρούν 

τα κριτήρια της νομοθεσίας; Για ποιο λόγο δεν ισχύει αναδρομικά από 02/05/2024 και ισχύει από 

01/02/2025;  

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1426

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/9/2024

Ώρα κατάθεσης:

12:05'
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2.Πότε θα υπάρξει ίση μεταχείριση των Π.Π.Υ. με το μόνιμο προσωπικό; 

 
 

Η ερωτώσα Βουλευτής  
Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα  




